
randung; in der Mitte des Vorderrandes (an der

vorderen Begrenzung des Äpicalauges) steht ein gelb-

licher Streifen, der innere Teil der Hinterflttgel hat

nur viel geringer entwickelte schwarze Zeichnung.

Das Analaiige ist nach hinten spitzig verlängert, an

der Spitze fast offen (die schwarze Begrenzung ist

hier nur durch Atome angedeutet), die äussere

schwarze Begrenzung ist sehr schmal. Die Augen

sind liclitbraun (fast gelblich), der Rüssel ist gleich-

falls lichter, auch die Palpen sind gelblicher als bei

tamarindi.

Diese Art wurde zusammen mit tamarindi in

Colombia gefangen.

Ich gestatte mir, diese ansehnliche Art Herrn

Professor Dr. Aurivillius zu Ehren zu beneuueu, der

durch Aufstellung der Gattung Opoptcra in seiner

anscheinend leider zu wenig bekannt gewordenen

jRecensio critico Lepidopterorum musei Ludovicae

ülricae" (in Sw. Akad. Handl., Banl 19, Nr. 5,

Stockholm 1882) den ersten Anstoss zur systemat-

ischen Einteilung der Opsiphanes-Arteu gegeben hat.

(Schluss. folgt.)

Neu eingelaufene Preislisten:

Ernst A. Böttcber-Berün. D. No. 53 (Nachtrag

zu No. 44). Utensilien für Naturaliensammler.

Briefkasten der Redaktion.

Herrn Dr. K. in P. Hoffe, dass die Sache noch

rechtzeitig in Gang gebracht wurde.

Herrn W N. in B. Manuskript ni't Dank erhalten.

Herrn M. B. in 0. Ditto.

Herrn H. F. in B. Ditto.

Herrn V. W. iu K. Soll die Zeitung nachgeschickt

werden :'

Saturnia pyriEier lOO Stck. Mk. 1.50, pavonia

100 Stck. Mk. —.70, versi colora 100 Stck. Mk. 1.20,

fraxini ä Dtz. Mk. — .30, caecigena h Dtz. Mk. 1. —

.

Kleine Raupen davon ä Dtz. Mk. 2.— . Lim. populi-

Raupen ä Dtz. Mk. 4.— . Spannweiche pyri-Falter

(gross), ä Stck. Mk. 45, pavonia ungesp. genadelt ä

Dtz. Mk. —.60. Tausch erwünscht. Ocellata und
tiliae-Puppen in Menge gesucht.

Kurt John, Leipzig R., Lilienstrasse 23.

sowie alle entom. Utensilien
anerkannt solidei' Ausführung;

liefert billigst Jul. Arntz, Elberfeld.
Illustrierte Preisliste gratis.

Meine Coleoptereulisten No. 17, 18, 19, 20 sind er-

schienen und werden Interessenten jederzeit auf

Wunsch kostenfrei zugestellt.

V. Manuel Duchon, Rakonitz, Böhmen.

Folgende Utensilien halte ich in vorzüglicher Qualitiit

stets vorrätig:

Netzbügei, vierteilig', an jedem Stock (und Schirm) zu be-

festigen ä Mk. l.üO. Komplettes Netz (System Graf-Krüsi),

Bügel vierteilig, elegant. ]iiit givissem, weitem Mullbeutel ä

Mk. 2.60. Einzelne Nelzbeutel von feinem, weichem, seiden-

artigem India-MuU ;< Mk. 1.—. Ditto von sehr weichem, dauer-

haftem Tüll (bester Ersatz für Seidengaze) ä Mk. 1.—. Schöpf-

netze zum Abstreifen von Rauiien etc. 4-teilig, äusserst stabil

gearbeitet, mit festem Leinwandbeutel Mk. 2.50. Tötungsgläser,

Boden kugelig abgeschnürt, (unten flach) in drei verschiedenen

Grössen. Preise inkl. Korken a. 11X4,5 ä —.30, b. 13X6 ä

—.40, 0. 14X6'/2 cm a —.60 Mk. Tötungsgläser, cylindrisch

(ohne Kugel), zur Füllung mit Cyankali vorzuziehen, a. 10X4
a 2ö, li. 11X5 ä 40, c. 12x7 ä 60 Pfg. Gegen Einsendung

eines Giftscheines wird Füllung mit Cyankali besorgt und er-

höht sirh dann der Preis pro Glas um —.25, —.35 und —.50

Mk. Zur Füllung wird nur das beste Cyankali (SS'/o) ver-

wandt. Zum Fange sehr grosser SchmeUerllnge (Catocala,

Sphingidae) emiitehle besonders grosse Gläser: 13X9 cm ä

Mk. 1.— Unit Korken); dto. mit CyankalifüUuug a Mk. 1.50.

Tötungssprilze, mit 2 verschieden starken Hartgummi-Spiitz-

nadi'lii. 'IViteu mittelst Sahniak hat bei grösseren Tieren durch-

au.s den Vniv.ui;. Mk. 1.—. dto. eleganter, von Nickel, in eleg.

Etui Mk. 1.50. Salmlakgeist a Flasche —.15 und —.25 Mk.

Schmetlerlingsköder zum Anstrciuben an die Bäume mittelst

Pinsels, vor/.uglirhe Miscluiiig. Glas ä Mk. —.50 und 1.—.

Köder-Aelher, vorzüglicher Zusatz zum Köder (auch für Apfel-

kränze zu benutzen). Wenige Tropfen genügen zum einmaligen

Gebrauch. Fl. Mk. —.50 und —.80. Schmetterlingsschachteln

für Exkursionen, von Holz, ca. 15x8 cm ä Mk. —.30. ca.

22X12 cm ä Mk. — .4.j. Pappschächtelchen mit Glasboden,

cylindrisch. In 4 Gr.ssen; Uiiivlimesser: ca. 2'/i und 3 cm
ä Mk. —.15. Durchm•^>el ; ca. 4 und i'h cm ä Mk. —.20.

Diese 4 Stück ineiuaudi.T iias-^eud Mk. —.65. Insektennadeln,

weisse, nur bestes Karlsbader Fabrikat, Xr. 1— 10, 100 Stück

Mk. —.20, 1000 Stück Mk. 1.75. Idealnadeln, von Stahl,

nicht rostend; die beste existierende Insektennadel. Ni-. 000

p. 100 Stück Mk. —.50, p. 1000 Stück Mk. 4 80, Nr. 00.0.

p. 100 Mk. -.30, p. 1000 Mk. 2.80, Nr. 1— 6 p. 100 Mk. —.25,

per 1000 Mk. 2.50. Insekten -Torf , nur bestes, wurzelfreies

Material, in zwei Grössen: 28X13 h Mk. —.09, 60 Stck.

Mk. 5.— ; 26X10 ä Mk. - .06, 100 Stck. Mk. 5.-. Spann-

bretfer aus weichem Lindonholz, an der Seite verstelUiar,

exakteste, unübertroffene Arbeit. Bre te 10cm ä Mk. 1.—, 15 cm
,1 Mk. 1.20. Präpariernadel mit poliertem Holzgriff a Mk. —.15.

Spannadeln von Stahl nnt Glasköpfen, 100 St. Mk. —.15, 1000 St.

Mk. 1,20. Spiralband zum Spannen, 100 m glattes, dünnes,

festes transparentes l'apier, spiralförmig aufgerollt, in 5 üreiten:

5 mm Mk. —.35, 10 mm Mk. —.40, 15 mm Mk. —.60, 20 mm
Mk. —.75, 30 mm Mk. 1.-. Reparatur- Pinzette, ä Mk. —.90.

Entfeltungs-Pulver, Portinn Mk. —.25 und —.50. Insektenleim,

spiritiislöslich zum Ansetzen von Fühlern etc. Flasche Mk. —.25

und Jlk. —.50. Insektenleim zum Ro|iarieren der Flügel etc.

Fläschehen Mk. —.25 und Mk. —.50. Graue Pappschachteln

(Doublettenschaohteln) mit Torfauslage und Klappdeckel,

al 33X24 cm ä Mk. -.45, b) 24X19 cm äMk. —.30. Naphtalin-

kugeln an Nadeln, fertig zum Einstecken, 10 St. Mk. —.10,

100 St. Mk. — 90. Etikellennadeln mit Köpfen, 500 St. Mk. —.25,

1000 St. Mk. —.40. Holzkästen zum Postversandt von Raupen,

Puiipea etc. in 6 Grössen, Deckel mit Drahtgelenken, Ver-

schluss mittelst Blechhaken (Ausseuraasse): a) 972X6x3 ctn

äMk. — .10, b) llVaXTXSVäomäMk.- .10, c) 15X8x4V20m
äMk. —.10, d)20xlOX5V2 cm äMk —.15, e) 23Xl2x6V2cm
ä Mk. -.20, f) 26X1572X874 cm ä Mk. —.25. Der ganze

Satz von 6 St. ineinanderpassend Mk. —.75 Die ICästchen

sind auch durch entsiirecheude Aenderung für Zuchtzwecke gut

verwendbar.

Max Bartel, Oranienburg b. Berlin, Waldstr. 54.

Abzugeben: 132 frische tadellose P. atalanta

und 10 Lim. populi p p I. Q.

Dr E. Fischer, Zürich iV., Bolleystr. 19.

© Biodiversity Heritage Library, http://www.biodiversitylibrary.org/; www.zobodat.at



22

Südamerikanische Schwärmer.
Ein Los von 15 genau benannten südamerikanischen

Sphingiden, darunter riesige Exemplare, in Düten

Mlf. 6.50 ini<l. Porto und Verpackung. Nachnahme
30 Pfg. extra. Gro-sartige Schwärmer-Kollektion.

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42, Luisen-Ufer 45.

Sammler-Achtung!
Zur bevorstehenden Saison empfehle in guter

Ausführung sämmtl. Artikel zum Züchten, Sammeln,

Präparieren und Aufbewahren von Insekten zu mas-

sigen Preisen. Preisliste gratis.

2. Preis Bronze-Medaille und Diplom Entom.

Ausstellung zu Schwabach, Bayern.

Jul. Arntz, Naturalieuhandluug, Elberfeld.

Schmetterlinge vom Libanon.

Ein Los von 20 Faltern vom Libanon, in Düten,

genau benannt, grösster Teil Tagfalter, darunter sehr

begehrte Arten (alles Palaearktier) Mk. 6.50 inkl.

Porto und Verpackung.

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42, Luisen-Ufer 45.

Suche zu kaufen : Lebende Eier von Euc. certata,

womöglich mit dem, wenn auch sehr beschädigten 9 ;

später auch Raupen hievon.

Eben dasselbe auch von Lith. griseata.

Um Angebot ersucht

Valentin Pokorny in Mährisch-Schönberg,
Wichtl-Strasse Nr. 14.

Schöne Gelegenheit!

Ohne Konkurrenz sind unsere Zenturien-Käfer von

Dahomey in 60 Arten, darunter seltene Bupresttn,

Cetouiden und Cerambyciden und viele, die nicht im
Handel (KatalogpreJs 120 Mk.). Diese geben wir in

la Qualität für 16 Mk. und senden zur Ansicht.

Riesiges Material an Käfern und Schmetterlingen aus

Sikkim, Colombia und anderen Gegenden. Carab.

purp. V. provincialis 80 Pfg. , auratus v. honoratii

typ. schwarz Mk. 2.40, aus Digne (B. Alpes). Eine

Anzahl Damaster rugipennis, Coptolabrus pustulifer

und andere Seltenheiten zu äusserst niedrigen Preisen.

Schöne fossile Insekten im Bernstein, billigst.

Pouillon Williard, naturaliste ä Fruges
(Pas-de-Calais, France).

Palaearktische Schmetterlings-Centurie.

100 palaearktische Macrolepidoptera ia Düten, ganz

frische Ausbeute, sämtlich mit genauem Namen ver-

sehen, nur ganz seltene, seltene und begehrte Arten

enthaltend, also gewöhnliche Arten überhaupt fast

garuicht dabei, demnach auch für grössere Sammler
und kleine Museen geeignet, einschl. Porto und Ver-

packung 20 Mk., 50 St. 12 Mk., 25 St. 7 Mk., 10 St.

Mk. 3.50. Voreinsendung des Betrages oder Nach-
nahme. Eine seltene Gelegenheit, für die Sammlung
begehrte Palaearktier ganz ungewöhnlich billig zu

erwerben.

WilhelmNeuburger, Lepidupterologe, Berlin S. 42,
Luisen-Ufer 45.

Eier: rubricosa Dtzd. 20 Pfg., gothica 10, Porto

10 resp. 20. Puppen: falcataria Dtzd. 60, innotata

Dtzd. 40. Im Mai : Chi. chloerata Raupen oder

Puppen Dtzd. 2.50 Mk., tau Eier Dtzd. 15 Pfg.,

opacella Raupen oder Puppen Dtzd. 1.50, sepium
Dtzd. 2.-, franconica R. ('/z erwachsen) Dtzd. 1.20.

Porto 30, Ausland 50 Pf^. Tausch erwünscht.

H. Schröder, Schwerin, Sandstr. 10b.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorisclie Objekte aller Art.

Ohannes N. Dellalian, Söricicole graiueur et

collect, de tous les objets d'hist. na^ (eutomologie),

Adana, Turquie d'Asie, offeriert im ganzen zu sehr

reduzierten Preisen und gegen Barzahlung: Procerus

laticollis40 Pfg., Procrustes mulsantiauus 10, Cetonia

jousselini 40, Julodis var. syriaca 10, Cerambyx 10,

Cetonia, Potosia 10; die kleineren zu je 100 zu

niederen Preisen. Offeriere einzelne Cicindeliden,

Curculioniden, Lucaniden etc. etc. Die Beantwortung

der eingegangenen Briefe hat sich verzögert. Die

vorausbezahlten Bastellungeu werden prompt erledigt.

Auch wird jeder gewünschten Präparationsart Rech-

nung getragen. Korrespondenz französisch.

Spezialdruckerei für Fundortetiketteu.

J. Hirsch, Berlin S.O. 33. TeL Hat. B A.

Schmetterlinge aus Mexiko.

Ein Los von 25 Tagfaltern aus Mexiko, genau

benannt, in Düten Mk. 5.75 inkl. Porto und Verpackung.

Nachnahme 30 Pfg. extra.

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42, Luisen-Ufer 45.

Just Published.

Nawae Jcones Japonicorum Insectorum.

Vol.I. Lepidoptera. Sphingidae by K. Nagano. Fol.,

5 col. Plates (75 Figs.) with descriptive text both in

English andin Japanese. Pricepayalde in advauce. Pos-

tage free. Yen 6.50 or 13/6 sh, or 17 francs, or 13.50

Marks. Remittances to be made payable to

Alan Owston, Naturalist, Yokohama, Japan.

Wilh. Schlüter in Halle a-s.

Naturwissenschaftliches Institut
gegrüuiiet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges

=^ Lager aller naturwissenscliaftliclieD Objekte.=
Kataloge umsonst und portofiei

oao'^'^cscccocf ©eoejcceicooocsfcjfciüütiücccceip

Insektennadeln ^TaiiS, äS'
liefert Alois Egerland, Karlsbad, Böhmen.
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Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas

No. 49. Blasewitz-Dresden. No. 49.

Wir bieten au in Lepidopteren-Liste 49 (für

1906, 94 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten

Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem jmlaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher, gebrauchte In-

sekten-Schranke. Ferner 180 enorm billige Cen

turien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöhnlicli reichhaltigen Liste ist die der neuen

Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger

und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (auch

Synonyme) für Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisänderungen.

Coleopteren-Liste 20 u. Supplemente (147 S.

gross Oktav). - Ca. 22000 Arten davon 12000

aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. l>ie Liste ist mit vollständigem

aiphab. Gattungsregisier (4000 Genera) ver-

sehen. Preis Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes).

Liste VII (66 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. div. Insekten, ca. 3200 Hymenopt.,

2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. 1100 Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem aiphab. Gattungsregister (2800 Ge-

nera) versehen. Preis Mk. 1.50, (180 Heller). Listeu-

versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über

6 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel
befindliclien Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
iungskataloge. Die in unseren Listen angeboteneu

Arten sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

handen.

Hoher Barrabatt. Auswahisendungen bereit-

willigst.

Wegen Räumung meines Lagers veräussere ich

meine Vorräte an Faltern und präp. Raupen in nur

fehlerfreier Qualjtät zu tiefherabgesetzteii Preisen,

eventuell auch im Tausch gegen mir konvenierende

Falterarten, reichhaltige Listen folgen ernstlichen

Anträgen. Ferner gegen Cassa Hybriden, Aber-

rationen etc., sowie lebende Puppen von : ligustri 10,

euphorbiae 10, railhauseri 60, tremulae 12, scrophu-

lariae 10, succenturiata 20, sylvata 12, vernana 30
und Thecla rubi 84 Heller pro S'ück. Porto und
Verpackung 30 Hellt r.

Leopold Karlinger, Brigittagasse 2, Wien, XX/1.

Fundort-Etiketten in kleinstem Druck, 1000 Stück
40—70 Pfg., fertigt an Alb. Ulbricht, Krefeld,

Neusserstr. 54. Man verlange Muster.

Erwachsene Rhod. cleopatra Uaupen per Dtzd.

Mk. 2.20, 100 Stück Mk. 14.-. Er^t geschlüpfte:

Erebia afra v. dalmata ungesp., genadelt Mk. 5.

—

Dtzd. Nachnahme.
A. Spada, Zara-Barcagno (Dalmatien).

Thais cerisyi ab. pallidior, Parnassius apollo e.

Gallia, v. nevadensis, v. siciliae, olympius, ab. car-

dinal, v corybas, ab. styx, v. elwesi, Colias palaeno,

Euchloe ausonia, Melitaea dejnne, Pararge maera,

Drymonia dodouea, chaonia, Leptidia sinapis ex

Amur, ab. sartha, v. subgrisea, g. a. aestiva, Pieris

v. chariclea, v. catoleuca, v. brassicoides, cauidia,

daplidice e. Tura, v. raphani, g. a aestuosa, Tera-

colus Calais, v. nouua, Euchloe belia e. Tunesia, v.

Asia minor, v. romana, ex. Armenia, v. uraleusis,

trausitus, v. pulverata, v. ausonides, cardammes v.

sajana, gruneri v. armeniaca sucht käuflich zu er-

werben

Kanzleirat A^runack, Berlin SW., Plan-U fer 14.

Eine Coleopteren-Ausbeute aus Kussisch-Mittel-

asiea, enthaltend ca. 3200 Stücke, ist auftragsvveise

zu 200 Rubel zu verkaufen durch

:

Kanzleirat A. Grunack, Berlin SW , Plan- Ufer 14.

Ich bin bis 1. Juli verreist

Dr. Max Wiskott, Breslau,

Kaiser-Wilhelmstr. 70

Ankauf, Verkauf und Tausch von europäischen

und exotischen Coleopteron. Offeriere: Tetracha eu-

phratica, Cicindela truquii, Platycerus ibericus, Dor

cus musimon, Mnemotium ritcbei, Pachydema funkei,

Holotrichia aeruginosa, Adoretosoma atritarse, aeneo-

pictus, Anomala rufozonula, Popillia fallaciosa, Gly-

cephona bealiae, jucunda, v. argyrosticta, Potosia v.

pyrodei-a, preyeri, v. jousselini, v. ino, v. edda, v.

phoebe etc. etc. Goliathus giganteus, Megasoma
clephas, Euchroma goliath, Catoxantha opulenta,

Theodosia westwoodi, Euchirus longimanus, Oryctes

gigas, Oilontolabis sommeii, wollastoui etc. etc.

Auswahisendungen stehen bereitwilligst zur Verfü-

gung. Determinationen europäischer Cicindelen und
Caraben gegen Abgabe von Doubletten. Tausch in

ausgedehntester Weise. Zusammenstellung grösserer

wissenschaftlich geordneter .'Sammlungen jeden üm-
fanges. Ich kaufe jelerzeit gegen sofortige Regu-
lierung einzelne Arten sowie ganze Originalausbeuten

und sehe Offerten resp. Zusendung gern entgegen.

Heinrich E. M. Schulz, Hamburg 22,
Wohldo rferstr. Uh

Käfer-Weltcenturie.

100 genadelte Käfer, mit wunderschönen Exoten

darunter, der grösste Teil mit genauem Nameu ver-

sehen und sämtlich gedruckte Vateilandsetiketten

tragend, aus vielen Läudarn der Erde zusammen-
gestellt, nur 10 Mk. Porto und Verpackung Mk. 1.50

extra. Voreinsendung oder Nachnahme. Diese Käfer-

weltceulurie wird nicht im Tausch gegeben und nicht

zur Ansicht versandt.

Wilhelm Neuburger, Berlin S 42, Luisen-Ufei 45.
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100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyplioutes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 25 Stück 6 ilk.

100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40 50

Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, gauesha,

Jason, Ceth. nictueii, Attacus atlas, feinen Cha-

raxes, Euploea- und Dauais-Arten 15 Mk , 50

Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

50 dto. aus Japan in ca 30 Arten mit Pap. macliaon

(hippocrates Riesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Weltreise"
lOu Prachtsacheii aus allen Weltteilen iu ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyplioutes,

Morphos, Hestien, Parthenos. Attacus atlas und

dem präclitigsten Falter der Erde: Urania
croesus bO Mk. Alles iu üüten und la. Qnal.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, II.

i: Anthniaea yaiua-mai la douz. 50 cts, ie

Cent 3 Irs^ T^^salides: Cliavaxes jasius :i 1 fr., la

douz. 10 Y«. Il^iJ^C^^nlexanur ä 1 fr., la douz. lOfrs.

Emile Desch^TOB' •?quyon, Dep. Meurthe et

Zur bevorsteheuden^^d.H. 'ison bringe ich mein

reiihhaltiges Lnger anerkarff^ vorzüglicher

Utensilien für Entomologen.

Fangnetze, Schöpfer für Wasserkäfer, Tötungsgläser

Excurtionskästen, Spannbretter, Pinzetten, Torfplatten,

Insektennadeln, Insektenkästen, Schmetterlings- und

Käferetiquetteu etc. in empfehlende Erinnerung.

Preisliste 1906 steht kostenlos zu Diensten.

Wilh. Schlüter, Halle, S., Naturalien u Lehrmittelh.

4 teilig zusammenlegbare Schmetterlings Fang-

netze! Bügel Mk. 1.20; mit weichem engl. Tüll-

beutel 2.— franko, versendet

Th. Nonnast, Habelschwerdt, Schlesien.

Spezialist für Schmetterlinge von Europa.

Grösstes Doublelteuiager Berlins in gf spannten,

tadellos schön erhaltenen ganz frischen Tag- und

Nachtfaltern aus Centralamerika und Südamerika, ge-

nau benannt mit Vaterlandsetiketten. Preislisten über

europäische und exotische Schmetterlinge gratis und

franko. Ankauf von Originalausbeuten von Schmetter-

lingen aus Amerika gegen Kassa. Im Tausch suche

icb stets bessere europäisci.e tadellose Falter und gebe

dafür fein präparierte la Falter aus Amerika. Billige

Schmetterliugscenturieu und Käterweltcenturien. Prä-

parierte Kiiupen. Lieferungen an die grössten Museen

der Erde. Gegen Ueberlassung von Doubletteu be-

stimme ich amerikanische Schmetterlinge.

Wilhelm Neuburger, Lepidopterologe, Berlin S. 42,
Luisen- Ijfer 45 (im eigenen Hause).

Offeriere während des Sommers erwachsene Raupen

von M. neustria 50 per Dtzd., Plus, illustris 60 per

Dtzd., B. lanestris 60 per Dtzd., B. melanaria 80

per Dtzd-, B. chrysorrhoea 60 per Dtzd., Sarr. v.

degenerana 100 per Dtzd., Gar. pulmonaris 80 per

Dtzd, Par. plantagin's 50 per Dtzd., Xan. citrago

50 per Dtzd., Call, dominula 50 per Dtzd., Sterr.

hirsutella 200 per Dtzd. Die Preise verstehen sich

in Pfg. Lebende Puppen v. Plus, aemula ä Stück

3 Mark. Lebende Puppen von Triph. sabaudiata per

Dtzd. 4 Mark. Raupen von Ap. crataegi per 100

Stück 4 Mk von V. atalauta per 100 Stück 4 Mk.,

von V. polychloros per 100 Stück 4 Mk., von V.

antiopa per 100 Stück 4 Mk Die Raupen werden

im Freien gesammelt und erwachsen mit dem nötigen

Futter versendet. Porto extra. Anfragen ist Rückporto

beizufügen.

Hans Trätzl, Miesbach Oberbaiern, Bahnhofst. 11572

Gesucht! Raupen von Van. xanthomelas, 1.

album. Lim. populi und Catoc. nupta im Kauf oder

Tausch. Offerten an

Dr. E. Fischer, Zürich IV, Bolleystr. 19.

Felix L. Dames, Berlin, W. 62

kauft ständig entomolog. Literatur und bittet um
Angebote. — Neuer Antiquar. -Katalog soeben er-

schienen. Zusendung gratis und franco.

Schmetterlinge aus Florida.

Ein Los von 25 fast nur Tagfaltern aus Süd-

Florida, genau benannt, in Düten, Mk. 5.75 inkl.

Porto und Verpackung. Nachnahme 30 Pfg. extra.

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42, Luisen-Ufer 45.

Wenn das Wetter besser wird, treffen aus Spanien

ein : Erwachsene Raupen vou Choudr. vandalicia Dtzd.

Frs. 10. — , A. lasciata var. esperi 10.—. Versandt

gegen Naclmahrae. Porto und Emb. extra.

M. Rühl in Zürich V.

Zu kaufen gesucht: Falter vou alexanor, hospiton,

xuthus, cerisyi, apollinus, delius, belia, euphenoides,

sinapis, lucilla, 1. album, v. japonica, flavia, matro-

nula, pudica, maculania. Bitte um Angebote mit

Preis.

Fr. Bandermann, Halle a. S., Weingärten 30.

TurkeStan frische Sendung

Parnassius delphius v. albulus cf 2, p 3 Mk.,

„ „ V. marginata Huwe d' 2.

p 3 Mk., Parnassius discobolus v. insignis cS

0.75, p 1.50 Mk., Colias romanovi cf 1, P 2 Mk.,

Arctia intercalaris vera d 2.50 Mk., Arctia gla-

phyra v. manni cf 4 Mk., Arctia glaphyra ab.

puengeleri Bttch. cf 25 Mk., Arctia erscholfi v.

selmonsi Bttch. cf 2 Mk., aufgespannt 20'Vo mehr.

Ernst A. Böttcher, Naturalien u. Lehrmittel-Anstalt,

Brüderstrasse 15, Berlin C. II.

Eigentum, Verlag u. Expedition v. Fritz Erben in Zürich V. RedakUon: M. Druck V. Jacques Bollmann, Unterer Uübletteg, Zfirich.
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